

关注

四川省终止
省级地震一级应急响应

9月5日12时52分,四川省甘孜州泸定县发生6.8级地震。地震发生后,四川省抗震救灾指挥部根据震情灾情迅速启动省级地震一级应急响应,成立四川省“9·5”泸定地震抗震救灾省市(州)县前线联合指挥部,全力开展抗震救灾工作。据悉,按照《四川省地震应急预案(试行)》关于终止响应的相关规定,经省委、省政府同意,四川省抗震救灾指挥部决定从2022年9月12日18时起,终止省级地震一级应急响应,应急救援阶段转入过渡安置及恢复重建阶段。 中新

水利部再启长江水库群
抗旱保供水联合调度

水利部12日8时再次启动长江流域水库群抗旱保供水联合调度专项行动,重点保障9月中下旬长江中下游中稻、晚稻等秋粮作物灌溉关键期用水和城乡供水需求。记者从水利部了解到,此次专项行动将精准调度以三峡为核心的长江上游水库群、洞庭湖水系水库群和鄱阳湖水系水库群向下游补水。 新华

两部门联合发布
地质灾害气象风险预警

自然资源部与中国气象局9月12日18时联合发布地质灾害气象风险预警:预计,9月12日20时至9月13日20时,浙江东北部、四川泸定6.8级地震灾区、云南南部、新疆西北部等地发生地质灾害的气象风险较高(黄色预警)。请当地居民注意防范降水引发的地质灾害,尤其是地质灾害隐患点附近区域。 央视

今年第13号台风“苗柏”
在西北太平洋洋面上生成

9月12日08时,今年第13号台风“苗柏”在西北太平洋洋面上生成,距离美国关岛东偏北方向约1950公里,也就是北纬21.2度、东经161.3度,中心附近最大风力8级(18米/秒)。预计,“苗柏”将以每小时15-20公里的速度向东北方向移动,强度逐渐加强。 新华

上海浦东机场
国际航班渐恢复

上海疫情防控进入常态化,分流至其他城市入境航班逐渐返回,上海浦东机场国际航班正有序恢复。9月份以来,上海机场移民管理警察累计查验出入境旅客约4.9万人次,比上月同期增长约40%。中秋小长假期间,在上海浦东国际机场,累计查验出入境客货运航班约550架次,出入境旅客数为1.2万人次。 中新

财经

中秋节假期中国国内
旅游出游7340.9万人次

记者12日从中国文化和旅游部获悉,2022年中秋节假期,中国国内旅游出游7340.9万人次,同比下降16.7%,按可比口径恢复至2019年同期的72.6%;实现国内旅游收入286.8亿元人民币,同比下降22.8%,恢复至2019年同期的60.6%。文化和旅游部表示,中秋期间,各地文化和旅游系统发挥自身优势,丰富市场供给,满足民众多层次、多样化消费需求。 中新

“脱口秀概念股”横空出世
600759“亏”出圈

12日一早,“600759”股吧已经成为了股民打卡纪念地,见证A股首只“脱口秀概念股”的诞生。原由则是在最新一期的《脱口秀大会第五季》上,脱口秀演员House讲述了自己的投资经历,并精准讲述了散户心态,成功实现“炸场”。House称,他买的第一只股票前两天盈利8000元,心态爆棚。不过随后第三天亏了4000元,第四天亏了6000元,直至“12万只剩2万5”。因为House的一场表演,很多股民表示周二开盘(节后第一个交易日)要买点,助力House回本。 中新

良品铺子就月饼
吃出塑料致歉

针对“良品铺子月饼被爆吃出塑料”一事,9月12日,“良品铺子”微博发布情况说明称:在此深表歉意,也将相关处理情况同步发给大家。情况说明称,在9月11日收到顾客投诉后,公司第一时间与顾客开展沟通并积极推进客诉解决。顾客对公司的解决方案表示满意,并已将产品送回购买门店以协助公司做进一步原因调查。公司质检人员初步推断,可能是馅料开袋时包装物混入导致。 中新

中国汉服百亿市场催熟
“妆娘”“簪娘”新职业

如今,簪发持扇着汉服正成为年轻人“出街”的新潮流。他们愿意花更多时间精力向他人推介汉服,使小众文化逐渐“破圈”,促进汉服经济发展。据艾媒咨询《2022—2023年中国汉服产业现状及消费行为数据研究报告》,2022年,汉服经济市场规模预计达125.4亿元,同比增长23.4%,2025年有望达到191.1亿元。崭露头角的汉服经济,吸引了一批汉服爱好者的目光,逐渐成为创业新热点,并催熟了原本不被看好的“妆娘”“簪娘”等相关职业。 中新

社会

钱塘江再立功
逃犯慕名看潮被抓获

近日,被列为网上在逃人员的郭某到浙江海宁,想一睹钱塘江大潮的雄伟壮阔,结果潮还没到,就被警方一举抓获。郭某感慨:潮是看不成了……据了解,这已是“钱塘江同志”连续三年协助警方捉拿逃犯。网友:钱塘江同志又双叒立功了。 央视

黑龙江启动
防汛Ⅳ级应急响应

受乌苏里江上游及支流大乌苏尔卡河来水影响,乌苏里江干流虎头水文站水位上涨较快,目前水位仍在上涨。黑龙江省人民政府防汛抗旱指挥部决定于2022年9月12日17时启动防汛Ⅳ级应急响应。据虎头水文站监测数据,乌苏里江干流虎头水文站9月12日8时水位为55.78米,流量每秒2190立方米,目前水位仍在上涨。 新华

厦门翔安跨海大桥
主桥合龙

9月12日上午,厦门翔安大桥主桥成功合龙。这是继港珠澳大桥之后,国内第二座、福建省首座全桥预制装配化跨海大桥。此次合龙处钢箱梁长72米,宽53米,高3.5米,重2197.2吨,为全桥最宽钢箱梁,也是国内大阶段吊装最宽钢箱梁,施工难度大,安全风险高,工艺衔接复杂。 央视

800年宋元南戏与
现代音乐艺术“邂逅”

9月11日晚,“四朵金花”音乐会在福建泉州中央商务区“四朵金花一红心花蕊”鸣锣开唱。该音乐会以世遗泉州800年宋元南戏活化石梨园戏为主要形式内容,将梨园戏最具代表性的经典传统剧目《陈三五娘》进行古今穿越的编排,三代梨园戏传承人同台亮相,并融入吉他、卡洪鼓、数字综合周边效果器等现代流行音乐元素,为当地民众呈现了一场800年宋元南戏活化石与现代音乐艺术的奇妙邂逅。 中新

超市会员注册需身份证?
专家:警惕身份信息泄露

日前武汉市民邵先生想在麦德龙超市购物,由于非会员无法消费,所以邵先生注册了临时会员,注册中工作人员要求他输入个人身份证号码,当时他没有多想就按照要求进行了操作,事后他有点担心。对此,专家认为,如果仅仅针对个体消费,要求提供个人身份证信息没有必要,应警惕身份信息泄露风险。武汉晚报

科技·万象

专家称阿尔卑斯半数冰川
或将在30年内消失

近日,瑞士阿尔卑斯山上,海拔2800米左右的两片冰川之间已经裸露出岩石,出现一条岩石路径,预计这两片原本相连两千多年的冰川将会在本月底彻底断开。据报道,自1850年以来,阿尔卑斯冰川的体积缩减了60%。专家表示,照此发展,瑞士1500座阿尔卑斯冰川有半数将在未来30年内消失。 央视

血液筛查新法
或助更早发现癌症

一个由美国主导的研究团队11日在法国巴黎召开的2022年欧洲内科肿瘤学会会议上说,他们找到了新的癌症早期血液筛查方法,今后或许可以帮助人们更早发现癌症。

研究人员说,他们招募了6621名年龄不低于50岁的志愿者,提取血液样本进行检测。该检测使用新一代测序技术和机器学习算法,分析全血标本中无细胞DNA的甲基化模式,一旦发现癌症信号,就能根据识别的甲基类型提供可疑组织来源。 新华

巨型玉米田迷宫开放
庆祝007电影上映60周年

美国芝加哥郊区一座大型玉米田迷宫近日向公众开放,纪念007电影上映60周年。据路透社报道,这座玉米田迷宫位于伊利诺伊州普林格罗夫,占地逾11公顷,相当于16个标准足球场,迷宫内道路总长16公里。从空中俯瞰,玉米田呈现图案为参演过007系列电影男主角詹姆斯·邦德的几名演员肖像,包括罗杰·摩尔、提摩西·达顿、肖恩·康纳利、皮尔斯·布鲁斯南和丹尼尔·克雷格。迷宫中央是一名“邦女郎”的形象,右下方则是007的标志性座驾,即一辆阿斯顿·马丁DB5跑车图案。 新华

美国加州山火蔓延
威胁大量居民

美国加利福尼亚州林业和消防局11日说,一场最新山火在加州中部山区迅速蔓延。加州北部和中部多地受山火威胁,大量居民接到撤离指令。加州林业和消防局说,这场山火席卷旧金山东北部内华达山脉地区,短短几天,过火面积已经超过160平方公里。山火覆盖加州北部埃尔多拉多县和普莱瑟县部分地区,目前仅10%火势得到控制。 新华

环球

日本前首相安倍国葬
警备工作将采取最高规格

据日本共同社报道,日本武道馆将在9月27日举行前首相安倍晋三的国葬。警备工作预计将采取最高规格。报道称,这里曾在1967年举行过前首相吉田茂的国葬,当时警备工作出动约8000名警察。但半个多世纪以来,恐袭等安全方面的隐患已有很大变化。基于对未能防止安倍枪击案发生的反省,担任警备工作的东京警视厅正在积极准备,将采取最高规格的戒备。 中新

南非发生水坝溃堤事故
已致3死40伤

当地时间9月11日,南非自由州矿业小镇一地区发生水库溃堤事件,已造成至少3人死亡、40人受伤。该省省长表示,受伤者中还包括一名孕妇,目前当地居民正在被疏散。当地时间9月11日傍晚,南非电力集团的供电设施也遭到严重的破坏,周边地区出现大范围断电。 新华

俄罗斯称不会亏本
供应石油天然气

据俄罗斯卫星网11日报道,俄罗斯能源部部长舒尔吉诺夫在评论西方国家限制俄能源资源价格的想法时说,俄方不会亏本或低于成本价提供其石油和天然气,“这是针对我们的某种价格操作的阴谋”。俄总统普京在东方经济论坛全体会议上发表讲话时也称,限制俄能源价格的企图荒谬无稽。 中新

马来西亚失联直升机
被找到驾驶员已送医

马来西亚交通部长魏家祥当地时间12日早证实,11日中午失联的一架直升机目前已在一名名为美罗的地方被找到,直升机的驾驶员还活着并已被送往医院。魏家祥未透露直升机发生事故的细节。马来西亚一架直升机11日上午11时37分从吉隆坡梳邦机场起飞后,于12时16分和吉隆坡空中交通控制中心失去联系。 中新

第11届全球南南发展
博览会在泰国曼谷举行

第11届全球南南发展博览会9月12日在泰国曼谷联合国亚洲及太平洋经济社会委员会(亚太经社会)总部开幕。联合国秘书长古特雷斯在开幕式上通过视频致辞表示,南南合作和三方合作对于发展中国家减缓和适应气候变化、应对包括新冠疫情在内的全球卫生危机以及实现17项可持续发展目标至关重要。 中新

法治

上海:中秋假期月饼
提货难送货迟等引发投诉

记者12日获悉,今年中秋假期,上海市市场监管局12315热线平台共接收投诉举报12581件,解答咨询9312件。其中,一般食品(1606件),涉及月饼类投诉举报276件,主要反映月饼提货难、送货迟、售后服务不到位等。 中新

借相亲交友软件布陷阱
实施婚恋诈骗

“亲密度到达5000即可解锁详细联系方式”……伴随着一条条“官方提示”,以为找到“真爱”的网友不断充值付费,殊不知已经掉入了“甜蜜陷阱”。近日,安徽警方历时3个多月,辗转23个省60余市,成功打掉一个借用相亲交友软件实施诈骗的违法犯罪团伙,抓获嫌疑人470余人,冻结资金5000余万元。 中新

一瓶饮料竟有232种配料?
背后公司主业并非饮料

近日,一款主打酵素的气泡水被明星吐槽标注有200多种配料,随后在网上引发热议。该款气泡水宣称采用了日本ISDG品牌核心综合酵素粉,拥有“每晚入睡更轻松”“提升夜间能量的消耗”等功能。

这款气泡水的出品公司一名工作人员向媒体表示,他们添加的是一种含有232种植物元素的酵素粉,并不是真的添加了232种植物。值得注意的是,汽水背后公司美德馆(上海)生物科技有限公司主业并非饮料,曾因配料表标识问题被行政处罚。 中新



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:魏银科 组版:刘燕

崇尚科学 反对邪教

主办单位:山东省科学技术协会

邪教为什么常常冒用气功的名义

气功是一种以呼吸的调整、身体活动的调整和意识的调整为手段,以强身健体、防病治病、健身延年为目的的一种身心锻炼方法,是人们在生产、生活等多种实践中逐渐总结而形成的,具有悠久的历史 and 一定的群众基础。正因如此,邪教为了欺骗群众、逃避打击,往往冒用气功的名义招摇撞骗、发展组织,以达到其不可告人的目的。但邪教与气功有本质区别。

第一,气功有着中医理论的基础,有着入静、运动、完整协调的方法。邪教没

有科学的理论,大多模仿一些气功动作,关键是方法有着明显的不合理和冲突的成分,长此修炼,不仅不能健身,反而会“走火入魔”,损害健康,是一种伪科学的产物。

第二,气功运用意识调节内气,以达到心安神定、祛病健身的目的。邪教以修炼得法为目的,强化心理暗示,夸大所谓“功法”的作用,声称可以“开天目”“入天国”“成佛成仙”等,其健身功能差,心理暗示强,治病是诱饵,精神控制才是真。